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Citizen Science  -  Projecten

De Vlaamse Regering lanceerde in het voorjaar van 2019 een tweede oproep voor Citizen 
Science-projecten en trok hiervoor 1 miljoen euro uit. Citizen Science is een belangrijke 
ontwikkeling in wetenschapsland, waarbij burgers ongeacht hun achtergrond kunnen 
meewerken aan wetenschappelijke projecten. Dankzij deze burgerwetenschap verkleint 
de kloof tussen wetenschappers en burgers en vergroot het draagvlak voor wetenschap, 
technologie en innovatie bij de bevolking

Het initiatief startte in 2017 en kende toen een respons van maar liefst vijftig ingediende 
projecten. Met het voorziene budget van 1 miljoen euro konden enkel de zeven hoogst 
scorende projecten gesubsidieerd worden.

In 2019 konden Vlaamse onderzoekers aan universiteiten, hogescholen en 
onderzoeksinstellingen tot 9 september 2019 hun burgerwetenschapsproject indienen. 
Ook dit jaar werden er weer 7 van de 53 projecten geselecteerd: S.O.S. Antwerpen, 
CurieuzeNeuzen duikt onder, Bugs 2 the rescue, Snapp de natuur, B&Bee, Astrosounds 
en Stiemerlab.

1. Hoe evalueert de minister deze Citizen Science-oproep?

2. Wat is de outcome van de in 2017 geselecteerde projecten?

3. Welke opvolging is er gebeurd van de projecten die het niet hebben gehaald?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 345 van 11 februari 2020
van ANDRIES GRYFFROY

1. De Citizen Science projecten worden geëvalueerd door een jury van externe experten 
met expertise op het vlak van wetenschappelijk onderzoek, wetenschapscommunicatie 
en STEM. Zij vullen een schriftelijke vragenlijst in. Voor ieder criterium wordt er een 
score gegeven in punten en een inhoudelijke uitleg bij de scores. Alle scores worden 
verwerkt tot één gemiddeld eindresultaat en op basis daarvan wordt er een rangorde 
opgesteld.

2. Op dit moment zijn de projecten nog volop in uitvoering. De Vlaamse Regering gaf haar 
goedkeuring tot het lanceren van de oproep op 8 december 2017. De oproep liep van 
15 december 2017 tot 15 maart 2018. Nadien volgde de evaluatieperiode tot 24 april 
2018 en de goedkeuring van de selectielijst door Inspectie van Financiën op 9 mei 
2018. De subsidiebesluiten werden ondertekend op 30 mei 2018. Vanaf dan konden de 
projecten starten. De projecten hebben een looptijd van 2 jaar en eindigen ten vroegste 
op 15 september 2020. Deze projecten werden dus enkel aangerekend op 
begrotingsjaar 2017 maar werden pas uitgevoerd vanaf half 2018.

3. Alle projecten dus ook de projecten die het niet hebben gehaald hebben een 
evaluatieverslag gekregen met hun scores en met de opmerkingen van de juryleden. 
Zij konden ook terecht bij Scivil, het Vlaams Kenniscentrum voor Citizen Science 
projecten voor advies en voor concrete ondersteuning bij het zoeken naar 
mogelijkheden tot samenwerking met andere projecten.


